

будут преклоняться. Даже сомневающимся придется его цитировать, а убежденные сторонники будут заучивать его на память, несмотря на его размеры».

Проект Программы КПСС получил широкий резонанс в Японии. Как указывает газета «Санкэй симбун», новая Программа заслуживает особого внимания потому, что в ней впервые со времен Маркса и Ленина ясно и конкретно указаны пути перехода к коммунизму в экономической, общественной, культурной и других областях жизни, а также во внешней политике и военных делах.

Однако в мире все еще не перевелись такие силы, которые не хотят считаться с мировым общественным мнением.

В то время как все человечество вслушивается в слова проекта Программы, изучает его, делает из него необходимые выводы, рыцари антикоммунизма с новой силой пускают в ход необузданную клевету и вымыслы — этих постоянных спутников «холодной войны». Они пытаются принизить значение проекта программы, объявляя его утопией и пропагандой. Но как ладонью не закрыть солнца, так и нагромождением лжи не опровергнуть величие наших дел.

У коммунистов слова никогда не расходятся с делом. В дни, когда реакционная пропаганда тщетно силилась доказать, будто заявление проекта Программы о том, что нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме, — всего лишь утопия, советские люди совершили еще один подвиг, свидетельствующий об их безграничных возможностях. Как гимн во славу коммунизма, прозвучало сообщение о беспремерном полете вокруг Земли нового космонавта Германа Титова.

Нет, не удастся клеветникам оболгать коммунизм, самый гуманный и справедливый общественный строй, к которому семимильными шагами движутся советские люди. Это будет строй с единой общенародной собственностью на средства производства, полным социальным равенством всех членов общества, где вместе с всесторонним развитием людей вырастут и производительные силы на основе постоянно развивающейся науки и техники, все источники общественного богатства польются полным потоком и осуществится великий принцип «от каждого — по способностям, каждому — по потребностям».

Что могут противопоставить проекту Программы злобствующие столпы антикоммунизма, какие идеи и программы? Гонку вооружений, ядерную истерию, планы истребительной атомно-ракетной войны. Опубликованные недавно ТАСС некоторые сверхсекретные документы агрессивного блока СЕНТО убедительно говорят о том, какие чудовищные преступления готовят колонизаторы против миролюбивых народов. Стратеги СЕНТО планируют нанесение более 40 атомных ударов по территории своих же союзников — Ирана и Пакистана. Должны исчезнуть с лица земли иранские города Тебриз, Хамадан, Пехлеви и другие и ряд городов Пакистана. Созданная таким образом сплошная зона смерти должна отгородить агрессоров от ответного удара.

Но никакой заслон не спасет поджигателей войны от возмездия. Они напрасно тешат себя иллюзиями, ибо в случае возникновения атомно-ракетной войны, они первыми сгорят в ее пламени.

Наша эпоха — это эпоха перехода от капитализма к социализму, коммунизму. Как приговор истории, звучат слова проекта Программы: «Мировая капиталистическая система в целом созрела для социальной революции пролетариата». И от этого приговора не уйти даже с помощью ядерного оружия.

ГАНА

«Феноменальная программа общественного развития», — так характеризует проект Программы КПСС газета «Ивнинг ньюс» от 2 августа. «Опыт Советского Союза показал, — пишет она, — что только победа социалистической революции может создать все возможности и условия для ликвидации национального угнетения, а также для добровольного объединения свободных и равноправных наций в единое государство».

Оценивая огромное значение проекта Программы КПСС для укрепления международного мира, газета подчеркивает, что в проекте утверждается возможность избежать термоядерной войны с помощью объединенных усилий всех социалистических стран, миролюбивых несоциалистических государств, международных организаций рабочего класса и всех сил, отстаивающих дело всеобщего мира.

Излагая намеченные проектом Программы этапы создания материально-технической базы коммунизма в Советском Союзе, газета указывает, что благодаря развитию промышленного производства в СССР, увеличению национального дохода и огромному росту материального благосостояния советских людей в ближайшие 20 лет, к 1980 году, советское общество приблизится к той фазе, когда окажется возможным распределение по потребностям.

ЯПОНИЯ

Больше всего впечатляет в новой Программе, отмечает влиятельная буржуазная газета «Майнити», то, что через 20 лет советское общество осуществит переход к коммунизму. Предпосылкой к этому, пишет газета, явится увеличение в ближайшие 10 лет выпуска промышленной продукции в 2,5 раза и сельскохозяйственной продукции примерно в два раза. За этот короткий период СССР перегонит США по производству промышленной и основной сельскохозяйственной продукции на душу населения, а через 20 лет уровень промышленного и сельскохозяйственного производства возрастет соответственно в 5 и 3,5 раза.

ОАР

В беседе с корреспондентом ТАСС один из рабочих крупнейшего в стране текстильного комбината в Махалла эль-Кубра заявил: «Впервые я услышал сообщение о проекте Программы вашей партии по московскому радио. Мероприятия, намеченные этой Программой по повышению жизненного уровня советских людей, и ее призывы к устранению войны и мирному сосуществованию между все-

О ПРОЕКТЕ ПРОГРАММЫ КПСС

ми странами близки и понятны нашему народу, который так же, как и ваш, не желает войны и занят мирным созидательным трудом».

В свою очередь, секретарь Национального совета сторонников мира Египетского района ОАР Халид Мохи эд-Дин, принявший участие в беседе, подчеркнул антимилитаристскую направленность проекта Программы КПСС. «Этот проект, — сказал он, — утверждает, что человечество в состоянии предотвратить войну. Оно должно выбросить этот термин из словаря, употребляемого в нынешних международных отношениях».

БИРМА

«Это действительно солидная политическая программа, которая предусматривает для 200-миллионного населения Советского Союза бесплатное питание, бесплатные жилища, транспорт, бесплатные социальные услуги», — говорится в передовой статье газеты «Гардиан» от 2 августа. «Программа, — продолжает газета, — своевременное напоминание западным странам о том, что путь усиления военных приготовлений в связи с берлинским кризисом не может быть правильным».

ЛИВАН

Владелец и главный редактор крупной буржуазной газеты «Ан-Нахар» Хасан Тюэни пишет в передовой: «Сторонники войны получили сокрушительный удар. Если все человечество поймет суть этой Программы, то повсюду будут подняты флаги мира». Тюэни отмечает, что война чужда как советским людям, так и народам Америки, Европы, Азии и Африки.

ИНДИЯ

«Проект Программы Коммунистической партии Советского Союза, — указывает газета «Нью эйдж», — это яркий, вдохновляющий и научно обоснованный план воплощения в жизнь сокровенной мечты трудящихся всего мира и лучших умов всех стран. По своему историческому значению Программа равна «Коммунистическому манифесту» Маркса и Энгельса. «Манифест» вдохновил борьбу пролетариата за социализм. И сколько миллионов людей на земном шаре уже встало под знамя марксизма! Красный флаг стал знаменем победителей! Проект новой Программы помогает продолжать в новую эпоху великую борьбу за окончательную победу социализма во всем мире и приступить к построению

коммунизма, бесклассового общества, которое идет всегда вперед благодаря вдохновенному, творческому труду нового человека, сильного, мудрого и бескорыстного.

Одно только сообщение о выгодах, которые будут получать советские граждане по мере построения коммунистического общества, воодушевило трудящихся и мыслителей всех стран. Публицисты и идеологи монополий в панике начали кричать: «Невозможно!», «Все это пропаганда!», «Это нельзя осуществить на практике!» Они и их предшественники не верили в победу СССР. Но советский народ доказал им, что они были лжепророками. Их предсказания будут снова и снова опровергаться историей, пока больше не останется людей, высказывающих и пропагандирующих такие устаревшие буржуазные идеи...

Смелые формулировки проекта Программы о новой стадии диктатуры пролетариата, ее неизбежно различных формах в разных странах и новая концепция национальной демократии активизировала мысль индийских демократических кругов, помогла им освободиться от предубеждений, вдохновила на новые поиски нашего собственного мирного и демократического пути к социализму».

Редактор индийского журнала «Социалист конгрессмен» Х. Д. Малавия пишет о проекте Программы КПСС: «Проект Программы КПСС — это исторический документ огромного значения, который с успехом можно охарактеризовать как поворотный пункт в истории человеческого общества. Несмотря на всю ту клевету, которую монополисты Запада никогда не устают распространять по адресу великого Советского Союза, эта Программа снова убедит недавно освободившиеся афро-азиатские страны, упорно борющиеся за укрепление своей экономики, разоренной империалистическими мародерами, в том, что социализм неизбежен во всем мире и что Советский Союз является их самым большим другом и доброжелателем. Программа КПСС получит горячее одобрение огромного афро-азиатского мира. Империалисты Запада понимают, что успех социализма и продвижение вперед великого советского народа к коммунистическому обществу будет означать гибель капитализма. Поэтому они снова и снова стараются втянуть мир в войну, используя для этой цели «берлинскую проблему». Но мы уверены, что поджигатели войны потерпят поражение».

ЦЕЙЛОН

«Новая 20-летняя Программа Коммунистической партии Советского Союза, — сообщает газета «Трибюн», — произвела огромное впечатление на все слои населения Цейлона».

«Следует подчеркнуть, — говорит далее газета, — что в проекте Программы с абсолютной ясностью указывается, что избежать войны можно и что конфликт между социализмом и капитализмом должен быть разрешен в ходе мирного соревнования»